

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XL.—Núm. 17.016

VALENCIA JUEVES 22 DE MARZO DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9



R. I. P.  
EL SEÑOR

## Don José García del Moral y Peña

Jefe de Administración del Cuerpo Pericial de Aduanas

Ha fallecido á los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su desconsolada viuda doña Pilar Lamata, hijos don Manuel, don José, doña Elisa, doña Pilar y doña Concha; hijas políticas doña Matilde La-Roda y doña Carmen Naya, nietos, hermanos, primos y demás parientes al participar tan sensible pérdida ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la misa de *corpore insepulto* que tendrá lugar mañana, á las nueve de la mañana, en la parroquial iglesia de Santa María (Grao), y acto continuo á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Muelle, 29, á la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo, de lo que recibirán especial favor.

El sábado 24 y ocho días siguientes, á las nueve de la mañana, se celebrará misa y Rosario en la capilla del Santísimo Cristo de la mencionada parroquia á intención del finado.

No se reparten esquelas.

No se admiten coronas.

## A las señoras

Exposición de modelos de sombreros, vestidos y blusas, de las mejores casas de París, para señoras y niñas, desde el día 21 hasta el 26 del corriente, en el Hotel Inglés, Pasaje de Ripalda.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 21.

El ministro de Hacienda, señor Alba, ha mantenido hoy con los periodistas una larga charla, interesante y sabrosa por uno de los extremos que abordó, y acerca del cual había pasado desapercibida la disposición que determina y que ha despertado frente á ella una rebeldía de intereses que empiezan á sentirse lastimados. Trátese de una real orden, que nadie paró apenas mientes en ella, por la que se determina que los barcos que vienen del extranjero á España para llevarse nuestro mineral y elaborarlo no pueden llevarse sino en lastre á nuestros puertos y si trayendo en los viajes un 33 por 100 como minimum de carbón inglés de la cantidad de mineral que vayan á embarcar para Inglaterra. Esta medida es altamente beneficiosa, pues sabido es la necesidad que tenemos de que se importe carbón de Inglaterra, y de este modo hubrían de venir toneladas bastantes de ese punto para evitar todo peligro de conflicto por falta de combustible. Ahora se venía dando el caso de que los barcos que llevan nuestro mineral á Inglaterra, salían de allí con cargamentos de carbón, que dejaban en los puertos extranjeros donde tocaban en la ruta, y aquí llegaban luego en lastre, para llevarse nuestra gran riqueza mineral. Ese carbón que aquí necesitamos y que se venía quedando en el extranjero, habrá de venir aquí. Esta es la intención altamente patriótica que ha inspirado la disposición del señor Alba, contra la cual se levantan algunos interesados, que consideran que acaso sea una dificultad para la realización tranquila de su negocio de exportación de minerales. En cambio, entidades importantes y significadas han tenido el buen acuerdo de felicitar al ministro por su recta y bien orientada disposición, de la que hay que esperar frutos óptimos, pues según expresa declaración del ministro, que sabe su deber y está resuelto á cumplirlo en bien del interés nacional, no se revocará de ningún modo una resolución que tanto bien puede producir á España.

Producirá seguramente excelente efecto en la opinión imparcial la declaración terminante que ha hecho á este respecto hoy el señor Alba. Ha logrado llegar á la entraña del problema del abastecimiento de carbón, y por satisfacer intereses de unos cuantos mercaderes, no fuera bueno poner los generales del país. El camino que sigue el señor Alba es el derecho. Los demás ministros deberían secundar respecto de todos los problemas de ahora esta conducta resuelta de ir derechamente á la entraña de las cosas, buscándose su remedio eficaz y cierto, y así la obra del Gobierno estaría bien en armonía con las necesidades del momento y no tocaría la menor cantidad posible de daño en todas las naturales inevitables salpicaduras de la presente contienda mundial.

No se celebrará mañana el Consejo de ministros que se había anunciado. El general Luque encuentra enfermo y está ausente de Madrid el ministro de Marina, que va acompañando al Rey en su viaje á Cádiz y Sevilla. Hasta el sábado no estará en Madrid de regreso. Entretanto ha venido ya el señor Alvarado y estará en Madrid mañana el ministro de Fomento, después de entrevistarse en Sevilla con el Rey y de tra-

tar de la necesidad de acudir derechamente al remedio de las necesidades que impone la inevitable obligación de cuidar de hacer imposibles para el futuro las desastrosas avenidas del Guadalquivir, que asolan aquella rica región. De todos modos, el Consejo no sufrirá larga dilación. Habrá de celebrarse dentro de la semana que corre y tendrá importancia, porque van á tratarse en él una serie de asuntos verdaderamente vitales.

Para antes de esa fecha, puesto que ya el Consejo parece estar acorde en cuanto á su espíritu, se habrá firmado por el Rey el decreto estableciendo la organización del seguro marítimo por cuenta del Estado, que el ministro de Hacienda ha terminado de redactar ya y que hoy mismo será conocido del presidente del Consejo para llevarse á la firma del Soberano. Este decreto hará, según se afirma, el milagro de movilizar los barcos que ahora están amarrados en los puertos. Se impulsará la exportación y el tráfico en general con esta medida de garantía para la gente de mar y el problema de los transportes entrará en una fase de efectiva mejora. Dejará de revestir la gravedad suma que iba adquiriendo. A ver si con una acción eficaz vamos haciendo frente á todos los problemas y así el Gobierno podrá sentir la satisfacción de haber salido de unas delicadísimas circunstancias con la tranquila conciencia de haber salvado á su país de una amenaza de desastre.—X.

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

De París se han recibido una serie de noticias referentes á los Estados Unidos. Extractémoslas:

El presidente Wilson va á adoptar la iniciativa de movilizar 500.000 milicianos.

Considérase en los círculos oficiales como estado de guerra efectivo el de las relaciones del Norteamérica con Alemania.

El embajador de China ha manifestado á Wilson que su país estará al lado de los Estados Unidos en el conflicto que pueda estallar con Alemania.

La tardanza en contestar á la Nota de Austria obedece á la seguridad de que ésta prepara una paz separada de Alemania.

El gobierno yanqui continúa preparándose para la guerra.

El cañonero alemán "Disingas" ha sido hundido en las cercanías de Whanvoa.

El nuevo gobierno ruso ha hecho un llamamiento al ejército, expresando su confianza en que sabrá luchar hasta obtener la victoria.

Ha sido declarado fiesta nacional el día 10 de marzo, en que estalló la revolución.

El general Alexieff, acompañado por el Gran Duque Nicolás, pasó revista á las tropas.

De Zúrich dicen que han ocurrido desórdenes en Alemania; parece que se han declarado en huelga los obreros de algunas fábricas en Leipzig, Dresde y Munich.

Ha sido leída la declaración ministerial en la Cámara francesa. Los principales extremos de esta declaración son la necesidad de hacer economías y la supresión de las importaciones.

Dicen de San Sebastián que unos obreros que trabajaban en la plaza de Santiago, vieron que flotaba un objeto raro.

El citado objeto es de hierro, pintado de color rojo, y tiene timón y dos aletas.

Al convencerse los obreros de que se trataba de una mina ó torpedo, dieron cuenta á las autoridades, que se incautaron de él.

El gobierno provisional ruso ha dispuesto que el Czar y la Zarina sean considerados como prisioneros.

Los despachos oficiales: París (once noche).—Al E. de Ham, los franceses forzaron por dos sitios el paso del canal del Somme, desbarazando las orillas Norte y Este, y rechazando á los alemanes hasta los límites del monte Courts.

En esta región los alemanes intentaron inútilmente provocar inundaciones.

Todas las aldeas de la línea de San Quintín están en llamas.

Hemos realizado grandes progresos al Norte de Terguier.

Los alemanes que ocupan parte de la orilla Este del canal de Crozat, bombardearon violentamente la línea francesa.

Al Norte de Soissons, los franceses han realizado grandes progresos y combaten violentamente.

Todas las aldeas conquistadas están destruidas por completo.

Al Este del Mossa, los alemanes intentaron varios golpes de mano contra nuestras posiciones del Colonne, que fracasaron por completo.

En el resto del frente hubo relativa calma. Berlín (ampliación del despacho de la tarde).—Teatro Occidental:

Hubo poca actividad entre los combatientes, debido á las tormentas de agua y de nieve entre Arras y Berincourt.

Al Noroeste de Ham y Norte de Soissons, nuestros refuerzos obligaron á retroceder á algunos destacamentos enemigos compuestos de varias armas, y el enemigo se retiró con grandes bajas.

En la orilla derecha del Mossa se han malogrado hoy por la mañana dos avances franceses en el bosque de Fosses.

Teatro Oriental:

Hubo algunos combates entre las vanguardias, pero carecieron de importancia.

Frente macedónico:

Algunos ataques parciales de los franceses en Mizopole, Truva y Rastab, al Oeste y Norte de Monastir, fueron rechazados ó detenidos por nuestro fuego, y volvimos á recuperar, por medio de un asalto, las alturas que hace poco habían caído en manos del enemigo, y que se hallan situadas al Oeste de Truba y en Sulgovo.

El enemigo abandonó después el terreno situado entre dichos puntos, y se malograron los intentos nocturnos del enemigo para recuperar dichas alturas.

En el arco de Czerna, nuestro fuego de artillería derribó un globo cautivo que se incendió antes de caer.

En el frente Oriental obtuvimos un éxito, á raíz de un ataque en Resarina.

En la región al Norte de Monastir siguen los combates violentos.

## Páginas de la campaña

Las esperanzas rusas

21 de marzo.

Mientras en tierras de Occidente, el repliegue germano está en su máximo período de intensidad, desvirtuando y retrasando las proyectadas ofensivas de franceses é ingleses, rusos é italianos se preparan para acometer de común acuerdo al común enemigo, pero también estos planes bélicos tendrán que sufrir el forzado aplazamiento

que les impone la sangrienta revolución moscovita. Del mismo modo que en el Norte de Francia era el general sentir de las huestes aliadas una gran ofensiva, que permitiese llegar á la fase definitiva, ya que todos los que combaten están cansados de pelear, y aún de consumir inútilmente fuerzas en luchas de desgaste de trinchera á trinchera, en Rusia y en Italia confían en la conveniente necesidad de otra ofensiva impetuosa. Los italianos, empujando resueltamente contra Trieste, atraerán sobre sí grandes contingentes del ejército austro-húngaro, y entretanto, el famoso rodillo moscovita caerá sobre la línea Munkacz-Máriúros-Oziget-Bistritza. Una nueva gran batalla en los Cárpatos, como una nueva ofensiva intensa en el Isonzo, trastornaría los planes de primavera forjados por el gran Estado Mayor germano. No hay que olvidar que los italianos están pendientes de la grave amenaza de una ofensiva invasora en el Trentino, y aún de un fuerte amago en el Carso, y que las fuerzas austro-húngaras tienen sus líneas de atrincheramientos á poco más de un kilómetro de Gorizia, en un terreno ondulado, que dificulta las operaciones y es inabordable traba para la maniobra. En cambio, tiene Cadorna una ventaja estratégica de consideración, y es la posesión de una completa red ferroviaria, que le permite rápidas y oportunas contracciones de fuerzas en este sector. Los rusos tienen que esperar, para llevar á cabo sus bellicos proyectos, á que se serenen las torrenciales aguas revolucionarias y que sedimenten la tranquilidad interna y la confianza en el porvenir. Antes de los sucesos actuales eran muy grandes las esperanzas de los militares moscovitas en esta ofensiva de primavera, que con tanto celo y ahínco preparaban; confiaban en ella y confiaban asimismo en el esfuerzo que habían de hacer en igual período todos los ejércitos aliados en los distintos frentes y sectores, porque la resultante de todos estos esfuerzos simultáneos había de ser el que los Imperios Centrales no dispusiesen de reservas estratégicas, sacándolas, según su costumbre, del frente menos comprometido. Pero el pueblo no sentía la misma esperanza, quizás porque no tenía fe en los gobernantes, teniendo en sus soldados. Si ahora ha renacido la esperanza y se ha confortado la fe, la ofensiva preparada surgirá de nuevo, potente y brava, restringida acaso por la escasez de reservas artilleras y por la penuria de municiones. En esta guerra no basta con disponer de un exceso de hombres; tan preciso ó más es el material, y tanto como hombres y material, lo son las municiones. La ofensiva rusa en los Cárpatos corre el peligro de tener en el flanco izquierdo de la amenaza constante del Archiducado José, y un poco más alejada la del prestigioso caudillo von Mackensen. Lo que es indudable es que los rusos no intentarán la reconquista de Rumania. Atacarán con brío al pie de los Cárpatos, y encargarán á Gurko que cuide de guardar debidamente el flanco amenazado.

COMANDANTE OSTRIS.

## La toma de posesión del Prelado

Como teníamos anunciado, esta mañana se ha verificado la toma de posesión, por poderes, del nuevo Arzobispo de esta archidiócesis, doctor Salvador y Barrera, revistiendo el acto la solemnidad acostumbrada en estos casos.

Han asistido al acto el general de la quinta división señor Pereyra con su ayudante señor Muga, en representación del señor Capitán general; el Gobernador civil señor Cortinas, el Alcalde señor Gurrea, el presidente de la Audiencia señor Eseribano, el delegado de Hacienda, representaciones de los jueces de instrucción y municipales, Colegios de Abogados y Procuradores, cónsules, caballeros de las Órdenes militares, inspector de Correos don Ismael González Solente, don Francisco de Paula Amat, por la Económica de Amigos del País; Liga Católica y otros Centros y Asociaciones, con numeroso concurso de fieles.

La diez y media ha terminado la tercera reunión del Cabildo metropolitano, y seguidamente el canónigo arcipreste señor Herrera ha tomado posesión de la Silla pontifical, sirviendo como testigos del acto los señores barón de Llauri y marqués de la Calzada.

El notario de este Colegio don Salvador Romero Redón ha levantado el acta correspondiente, solemnizando el fausto acontecimiento de la posesión con un voltee general de las campanas de las parroquias.

Terminado el acto, el secretario del Cabildo ha leído una disposición del nuevo Prelado, designando al actual Vicario Capitular (S. V.) doctor don Miguel Payá, Gobernador eclesiástico durante el tiempo que dure la ausencia del Prelado.

El señor Payá ha cesado en el cargo de Vicario Capitular, encargándose de su nuevo destino inmediatamente.

Para recibir al Prelado en la Encina, se ha nombrado una comisión de diputados provinciales, que la forman el presidente señor Ibáñez Payés, y los señores Ripollés, Pérez Lucía, Colomer, y el secretario señor Monleón.

En la estación le esperará otra comisión, formada por los señores marqués de Colomina y Meléndez, y los diputados que se les agreguen.

## Círculo de Bellas Artes GRANDES CONCIERTOS en el TEATRO PRINCIPAL

FOR LA Orquesta Valenciana de Cámara dirigida por el maestro Eduardo L. Chavarri

SEGUNDO CONCIERTO para el viernes 23 de marzo de 1917, á las seis en punto de la tarde.

PROGRAMA  
Primera parte: I Sinfonía «Espiritual», a) Introducción y Alegre; b) Andante serioso; c) Scherzo; d) Finale, A. Hamerick.  
Segunda parte: I a) Sinfonía; b) Minueto; Boccherini. II Cavatina, Raff. III Minueto con dos trios; Schubert.  
Tercera parte: Suite moderna (Trompa, arpa y orquesta de arcos). a) Oda; b) Scherzo; c) Intermezzo; d) Finale, de J. Brandts Buys.  
NOTA. Las localidades se facilitarán, sin aumento de precio, en el teatro Principal.

## Envío de mercancías á Suiza

La Cámara de Comercio, á ruegos del señor cónsul de dicho país, recuerda á los señores exportadores de artículos á aquella nación, la necesidad de observar las siguientes disposiciones:

S. S. S. Société Suisse de Surveillance Economique.

Procedimiento á observar para el envío de mercancías con destino á Suiza, que están sometidas á la comprobación de la S. S. S.:

1.º No embarcar nada sin la certificación extendida por este consulado, que la S. S. S. autoriza la consignación de la mercancía á su nombre.

Para obtener esta autorización, la debe solicitar el comprador en Suiza á la S. S. S., mediante las garantías suficientes, que la mercancía se consumirá exclusivamente en Suiza; ésta solicita su tránsito por Francia (ó Italia); y entrega al comprador suizo la autorización (contrato), de poder recibir la mercancía (con obligación de consignarla precisamente á la S. S. S.), en un formulario con la esquina superior izquierda pintada de rojo y el número correspondiente del contrato.

Al mismo tiempo la S. S. S., por mediación del gobierno suizo, avisa á este consulado que la autorización ha sido dada á..... (nombre del comprador), para embarcar..... (cantidad y designación de la mercancía), procedente de..... (nombre del expedidor), y á la vista de este aviso ó á la vista del contrato (formulario con la esquina superior izquierda pintada de rojo), que el expedidor nos mandará por envío certificado, si es que lo posee, este consulado extiende la "certificación de embarque" (attestation), á petición del expedidor, cuando éste pueda suministrar los detalles siguientes:

Nombre del vendedor ó expedidor, número de bultos, sus marcas, los pesos netos y bruto (este último aproximadamente), designación de la mercancía, puerto de desembarque en Francia (ó Italia), nombre del agente que ha de hacer la reexpedición, y nombre y domicilio del destinatario en Suiza.

2.º Con esta "certificación" á la vista, el expedidor extiende los conocimientos en la forma siguiente:

Vapor..... Capitán.....  
He recibido de don..... con destino á..... (puerto de desembarque), en tránsito para Suiza á consignación de la "Société Suisse de Surveillance Economique en Berna, estación..... (aquí se pone el domicilio del comprador), por mediación de los señores..... (es indispensable poner el nombre del agente que hace la reexpedición en el puerto de desembarque).

3.º La mercancía ha de viajar acompañada de esta "certificación", adherida al conocimiento; sin este requisito se expone á ser detenida por las autoridades navales de los aliados, y llevada á un puerto militar.

4.º El expedidor mandará á este consulado un ejemplar del conocimiento, firmado por el capitán, después de haber hecho el embarque.

5.º El coste de esta certificación es de cinco pesetas, más los gastos de correo y de telegrafo, si los hubiera.

6.º Además de la "certificación" de este consulado, la administración de Aduana francesa exige los documentos siguientes:

a) El permiso de tránsito que el comprador de Suiza ha de remitir al agente del puerto de desembarque.

b) Un certificado de nacionalidad del vendedor, legalizado por el cónsul de Francia, competente.

c) Un certificado de origen de la mercancía, igualmente legalizado.

Si estos documentos, las mercancías quedan detenidas en el puerto de desembarque.

## Los arroces

El presidente de la Unión Arrocería, monsieur Louis, ha visitado esta mañana al señor Gobernador, participándole que los arroceros aceptan en todas sus partes los acuerdos que ayer tomó la Junta provincial de Subsidencias; es decir, que el arroz Belloch, blanco, cero, lo venderán á 44'50 pesetas los 100 kilos, sin recargo de ningún gasto.

El presidente de la Junta Central de Subsidencias ha preguntado telegráficamente al señor Gobernador los acuerdos que ayer tomó la Junta provincial y la resolución adoptada por los arroceros.

Interesa conocer á la Junta Central los anteriores acuerdos, porque esta tarde ha

debido celebrar sesión reunión, adoptando en ella las resoluciones procedentes.

El señor Cortinas ha contestado inmediatamente, consignando dichos acuerdos y la aceptación de los mismos por La Unión Arrocería.

El gobernador civil de Salamanca ha telegrafado esta mañana á de nuestra provincia, pidiéndole 500 sacos de arroz Belloch, blanco, de 80 kilos, al precio de 44'50 pesetas los 100 kilos.

El señor Cortinas ha trasladado la orden de pedido á La Unión Arrocería, y ésta ha contestado que servirá inmediatamente la demanda, en cuanto se le den los nombres de los compradores y las marcas que han de llevar los sacos.

El señor Gobernador ha tomado disposiciones para que no falte en esta provincia arroz con cáscara, á los precios corrientes, para que continúe el trabajo en los molinos.

## En la Compañía

Los ejercicios espirituales para caballeros que, como diariamente venimos anunciando, se celebran en la Compañía, están concurridísimos. El anchuroso templo se ve lleno completamente de fieles pertenecientes á todas las clases sociales, que acuden ansiosos de oír los elocuentes discursos del sabio padre Juan B. Oliver, S. J., llenos de sana doctrina y de inapreciables enseñanzas.

En la conferencia que anoche dió el doctor jesuita, trató del concepto de la vida, señalando el camino del hombre en la tierra desde su nacimiento hasta la muerte.

Dijo que cuanto el hombre pueda realizar en la vida, tanto en las ciencias, como en las artes, etc., no han de servirle de nada si descuida su alma, pues todas las ansias de la criatura no han de verse nunca satisfechas en la tierra, y cuanto más avanza en el camino de la ciencia más se convence de que le falta mucho para llegar. Entonces la muerte siega todas sus ilusiones.

Extendióse en oportunas consideraciones para demostrar que el mundo sería una amar ga decepción si no hubiera un "más allá", que calmara la sed infinita que nos devora, y terminó diciendo que la vida no es más que un campo de experimentación á que Dios nos somete para aquilatar nuestros méritos.

Después se cantó el Himno del Congreso Eucarístico, y el padre Oliver tomó de nuevo la palabra, pronunciando una meditación acerca de la libertad del hombre, cuyo principio—dijo—ha sido falseado, pues la libertad estriba en practicar solo el bien.

Demostró que la verdadera libertad, tan antigua como la Iglesia, consiste en ser dueños de nuestros actos; tener potestad sobre nosotros mismos; ser consecuentes con nuestras creencias católicas; conocer el bien y saberlo practicar, pero falta esa noble desvergüenza para obrar bien, sin temor al qué dirán.

Entre la numerosísima concurrencia que, como hemos dicho, asistió anoche á los ejercicios, recordamos á los señores García Menacho, teniente general; el general Gobernador señor Carbó, general de Estado Mayor señor Guzmán, intendente militar señor Butler, decano del Colegio de Abogados señor Barberá Falcó, don Pascual Guzmán Pajaron, marqués de Llanera, conde de Noroña, don José Escrig de Olóriz, don Vicente Lásala, conde de Montornés, marqués de Lalferrit, don Leopoldo Trénor, conde de Daya Nueva, director del Banco de España don Jesús Almela, el exdiputado á Cortes don Manuel Simó, marqués de Colomina, don Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda, marqués de Serdañola, coronel del regimiento de Mallorca señor García Trejo, don Ricardo Trénor, marqués de González de Quirós, don Miguel Caro Basiero, señor Gómez de Barreda, delegado de Hacienda muy ilustre señor don José Pérez Caballero, don Juan Bautista Valdecabres, excelentes señores don Francisco Maestre Laborde-Bois y don Luis Iváñez de Lara, los tenientes de alcalde señores don Vicente Lassala, don Miguel María Cavanillas, don Gregorio Lluch y don Antonio Bernat; católicos señores don José Ventura Traveset, don José María Zumalacárregui, don Carlos de la Riba y don Mariano Gómez González.

EL COMERCIANTE ó INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MAS SE VENDE. EL QUE LO DUBE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE, Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

Lo que ocurre en el Ayuntamiento

valenciano, es contado a los lectores del importante diario gráfico de Madrid "LA ACCION", por su enviado especial Gonzalo Latorre, en el número llegado hoy y en el que llegará mañana.

Noticias locales

Los concejales republicanos señores Ciber y Mira han visitado hoy al señor Gobernador, diciéndole que esta tarde marchará a Madrid una comisión de ediles, para gestionar la aprobación de los arbitrios extraordinarios del presupuesto municipal, informados en contra por la delegación de Hacienda, Comisión provincial y Gobierno civil.

Nuestro querido amigo, el dignísimo comisario regio de Fomento, señor conde de Montornés, recibió anoche, del presidente del Consejo de ministros, un telegrama, en el que le decía:

"En contestación su telefonema he de manifestar que Gobierno incesantemente se ocupa de buscar los medios para solucionar gravísima crisis que no depende ciertamente de faltas de Gobierno, sino de hechos que son bien evidentes confían en que el Gobierno no pierde un solo minuto para estudiar cuantas soluciones puedan proponerse."

Los concejales que integran las minorías del Ayuntamiento, retraídos de las Casas Consistoriales por diferencias habidas con el Alcalde señor Gurra, han adoptado, con motivo de la entrada del nuevo Arzobispo de Valencia, los siguientes acuerdos:

La abstención absoluta de asistencia a ningún acto oficial, bajo la presidencia del Alcalde señor Gurra.

Nombrar una comisión, compuesta por un concejal de cada minoría, que vaya a Fuente la Higuera a saludar, según costumbre, a su excelencia, en representación de sus compañeros.

Hacer la visita oficial al doctor Salvador y Barrera en el convento de Jesús-Maria, el sábado, todas las minorías reunidas, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor Cuaña.

Y por último, pedir al Cabildo lugar para cada uno de los concejales de las derechas en la comitiva de la entrada solemne el próximo domingo, por no querer figurar en el lugar correspondiente a la Corporación.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente:

- Trigos: De 40 a 42 pesetas los 100 kilos. Harinas: 48, 51 y 52. Alubias: 65. Patatas al por mayor: De 20 a 22'50. Arroz con cascara: Belloch, a 34; Bomba, a 50, y Amonquill, a 33. Arroz blanco: Belloch, a 44'50; Bomba, a 80. Ganados en canal: Vacuno, a 2'15 pesetas kilo; lanar, a 2'40, y cerda, a 2'20. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'20; de segunda, a 2'80, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. Lanar: Chuletás, a 2'80; pierna, espalda y morrillo, a 2'40; brazuelo, pecho y cuello, a 2. Macho cabrío: Todo a 2. Cabrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4'20; magro, a 3'20; tocino, a 2'60, y costillas y manteca, a 2'80.

Si os fijáis en los dientes de una señorita, advinareis si usa ó no el PERBORATO SÓDICO Dr. CUESTA. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clavos y principales farmacias y droguerías.

Para el sábado, a las once de la mañana, ha sido convocada la Comisión provincial, para celebrar sesión.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

- Don Antonio Camps, 33.900 pesetas; don Vicente Rodríguez, 988; don Joaquín Soler, 123'50; don José Blasco, 123'50; don Francisco Pardo Pérez, 148'20; don Francisco Martínez, 148'20; don Federico Pineda, 148'20; don Ignacio Sanz, 111'15; don Monserrat Seguey, 96'33; doña María de los Angeles Pérez, 123'50; don Manuel Francisco Pérez, 111'15; doña Mercedes Sánchez, 741; don Rafael López, 61'75; don Francisco Cabrera, 172'90; don Francisco Torán, 135'85; don Cristóbal Roger, 61'75; don Pascual Vives, 148'20; don José Escamp, 118'56; don Salvador Sánchez, 172; don Emilio Monzó, 98'80; don Luis Aparici, 86'45; don Pedro Martínez, 7410 don Carmelo Tercero, 86'45; don Baldomero Bello, 105'08; señor administrador de la Aduana, 193'65; don Luis Alcázar, 2.093'80, y don Francisco Lois, 838'22.

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se han subastado esta mañana la conservación de las carreteras de Burjasot a Torrente, Utiel al confin de la provincia de Cuenca, Valencia a Moncada y Alcega a Silla. No se han presentado postores.

En los almacenes de tejidos EL PRECIO FIJO, todos los artículos tienen marcados los precios, para que los compradores no sufran equivocaciones.

Los obreros tallistas han publicado un escrito, afirmando en la huelga que sostienen, y asegurando que están dispuestos a salir de Valencia en busca de trabajo, antes que transigir con sus patronos, pues en Madrid y Barcelona los tallistas ganan 1'50 y 2 pesetas más de jornal que en Valencia, y en Zaragoza acaba de concederse un aumento de 15 por 100 en la jornada y un 50 por 100 en horas extraordinarias.

Añaden los huelguistas que no se comprende la negativa de los patronos valencianos, para los que el aumento solicitado por los obreros apenas representa un aumento de una peseta diaria.

Ha sido jubilada, por edad, la maestra de Callosa de Segura, doña Ana María Gilabert Cano.

Han sido nombrados maestros interinos: de Bélgica, don Ramón Esteve Montes; de Dos Aguas, don José Mora Meliá; de Puebla de San Miguel, don Vicente Madrid Vázquez; de Enguera, don Vicente López Paley; y maestras interinas de sección, de la Escuela Normal de Castellón, doña María Serrano Serrano; de Benafios, doña Constanza Llopis; de Pina de Montargal, doña Vicenta Fenollera Caballer; de Villena, doña Rosario Bou Miralles; de Carrícola, doña Encarnación Serra Perales; y de Caudete de las Palmas, doña María Teba.

En la Casa de la Purísima (Alacuás), comenzarán el 30 del corriente, y terminarán el 5 de abril, una serie de ejercicios espirituales, bajo la dirección del padre Luis Casas, S. J.

Apenas extinguido el último trueno de las jaldas de San José, ya están organizándose juntas para las del año venidero.

La primera que se ha constituido ha sido la de la plaza de Rodrigo Botet, en esta forma:

Presidente, Carlos Villanova; vice, Manuel Sanchez; secretario, C. V. Claver; vice, E. M.; contador, J. Lázaro; vice, Agustín Pardo; tesorero, Carlos Villanova; vocales: Francisco Vargas, Luis Larrea, Ramón Jiménez y Fernando Cortés.

En el Círculo Agrario de Tabernes dará una conferencia mañana, a las seis de la tarde, el propagandista Emilio Juan, que se ocupará de "La injusticia cometida, con el doctor Alegre".

También, en la Cooperativa de los Trabajadores del campo, de Alfafar, dará una conferencia el sábado, a las ocho de la noche, el catedrático don Julio Esplughes, que desarrollará el tema: "La vida en el siglo actual".

La Sociedad de Obreros Panaderos de la Elaboración del pan ha convocado a sus socios a una junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, a las diez, para tratar asuntos que a todos interesan.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Para el Pan de San Antonio han sido recaudadas, del 10 al 17 del corriente, 49'67 pesetas en San Martín y Santa Catalina mártir, y se han repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 50; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 50; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

La "Juventud Valencianista" inaugurará el sábado próximo, a las siete de la noche, sus reuniones patrióticas, que a partir de dicho día se celebrarán los miércoles y sábados de cada semana, en su casa social de la calle de Victoria.

Los valencianistas que deseen asistir a estos actos podrán recoger sus invitaciones en la secretaría de la "Juventud".

La Asociación de San Vicente Ferrer, que levanta su altar en el Mercado, se reunirá en junta general el domingo próximo, en la sacristía de la parroquia de los Santos Juanes, a las once de la mañana.

El señor Gobernador, como residente de la Junta provincial del Censo de población, ha dirigido una circular a los alcaldes todos de esta provincia, para que en el plazo de diez días procedan a formar relaciones de las casas habitables que comprenden cada una de las secciones electorales del término municipal de su respectiva jurisdicción, con arreglo a lo dispuesto por la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.

Carnie Líquida Valdés García, de Montevideo, único preparado de Carne que sienta bien a los enfermos y nutre poderosamente. Desconfiense de imitaciones.

En el expreso de Barcelona vino anoche el diputado a Cortes don Ernesto Ibáñez Rizo.

A Madrid marcharon, en el correo, los futbolistas mallorquines, que forman el primer equipo del "Real Alfonso XIII", de Palma, los cuales llegaron por la mañana, de las Baleares, y marchan a la corte a jugar algunos partidos de balompié con los Clubs madrileños.

Esta noche, a las nueve, en el Círculo Central Legitimista, dará la quinta conferencia cuaresmal el docto capuchino padre Rafael de Novell.

Antes de comenzar su discurso el elocuente orador será cantada, por nutrido coro de voces, a orquesta, la quinta Palabra que pronunció nuestro adorable Redentor en la Cruz.

El "Boletín Oficial" de la provincia inserta una circular de la comisión mixta de Reclutamiento de Valencia, señalando los días en que ha de celebrarse ante la misma el juicio de revisión de los reclutas del reemplazo de este año, y revisiones de los de 1914, 15 y 16, más los de reemplazos anteriores que estén aún sujetos a revisión.

La revisión de los mozos pertenecientes a las secciones de la capital tendrán lugar los días 16 y siguientes de mayo próximo.

La Sociedad constructora de los astilleros en la playa de Caro procederá dentro de breves días al replanteo definitivo de los mismos, y seguidamente se construirán las obras de tierra, que circundan el perímetro de aquellas, aprovechando, de acuerdo con la superioridad, la piedra de las canteras del Puig.

Se está esperando el tren de dragado, para realizar la excavación en la dársena de lanzamiento, y tenemos noticias de que en previsión de la escasez de materiales metálicos, se han enviado los patrones de las planchas y escuadras necesarias, a la Sociedad Duro y Folguera, de Asturias. De esta suerte, en corto plazo podrá ser un hecho la construcción en Valencia del primer buque de gran tonelaje.

El sábado 24 de los corrientes, a las seis de la tarde, dará el doctor Beltrán la segunda de sus conferencias sobre "Patología vegetal".

El Comité organizador de la Feria Concurso de Muestrarios, que ha de celebrarse durante las fiestas de mayo, tiene muy adelantados sus trabajos, y todas las noches se reúne, para ultimar detalles, en las oficinas de Unión Gremial, segundo piso del Ateneo Mercantil.

Cuenta con valiosas adhesiones, y bien puede asegurarse que serán muy pocos los comerciantes e industriales valencianos de primera fila que dejarán de concurrir a exponer sus artículos y productos de su fabricación.

El Comité cuenta ya con ofrecimientos de locales espaciosos para instalar la Feria Concurso de Muestrarios, pero estima que el punto más adecuado para ello será la Lonja, y para ello ha entablado gestiones, que van por muy buen camino, pues los comerciantes que en el Salón Columbario tienen sus mesas, están dispuestos a trasladarlas a otro punto, durante los días del Concurso.

Las comisiones de Propaganda y la encargada de arbitrar recursos económicos también trabajan eficazmente, y todo hace augurar que la Feria Concurso de Muestrarios será uno de los números más atractivos de los festejos de mayo.

Le ha sido concedida la Cruz de Beneficencia, de primera clase, a don Ramón Guillén y Tato, estudiante del quinto curso y alumno interno de la facultad de Medicina, de Valencia.

Ataques evitados

"Don Tomás Torrijó, calle de Carranza, 10, portera, Madrid, sufría ese temible padecimiento llamado 'dolores de estómago' y era atormentado por sensaciones de quemadura, soportadas de sed ardiente, en amargos náuseas y jaquecas; todo lo cual acabó en vómitos, de tal modo penosos, que el enfermo quea anodada le durante muchas horas. De cada diez casas de este género, nueve dependen de la anemia, y pobreza de sangre, que al reproducir de modo más marcado en los órganos del estómago hace de éste el punto débil del organismo. Así vemos que estos ataques de dolor de estómago desaparecen y se evitan merced al tratamiento por las Píldoras Pink, seguído unas cuantas semanas. En el caso que a continuación cito, me reconozco nuevo ejemplo de la rapidez con que las Píldoras Pink llevan la fuerza a los más debilitados senos del organismo: lo que realizan al suministrar sangre rica y pura con cada píldora. Dice el señor Torrijó:

"Hacia largo tiempo que padecía de atroces dolores de estómago. Apenas podía digerir los pocos alimentos que tomaba; y a veces no se me quedaban en el estómago. Muchos remedios tomé sin resultado, hasta que un amigo me recomendó que siguiera el tratamiento de las Píldoras Pink. Seguí el consejo, aunque sin mucha confianza al principio; lo confieso. Así mi satisfacción fue más viva al ver como desde las primeras cajas de tan excelentes píldoras iba mejorando mi salud. Al acabar el tratamiento ya habían desaparecido por entero mis dolores de estómago, y desde entonces conservo buen apetito y buenas digestiones. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores en general, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas."

Noticias religiosas

El sermón de mañana, como viernes, en la misa conventual de la Metropolitana, lo pronunciará el cuaresmero de la Colegiata de San Bartolomé, padre Lorenzo G. Sempere, O. P.

En la parroquia de los Santos Juanes comenzará mañana el novenario a San Francisco de Paula, con misa con órgano a las siete, y ejercicio a las cinco y media de la tarde, estando los sermones a cargo de don Luis Quixal, canónigo magistral de Segorbe.

En el Milagro se celebrará desde mañana un solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, comenzando a las cinco y media de la tarde el ejercicio, en que predicará el beneficiado de la Catedral don Juan B. Aguilár.

También en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador se celebrará este año un solemne septenario por la Asociación de señoras a María Santísima de los Dolores. Comenzará el sábado, a las seis de la tarde, y predicará los sermones el docto capuchino padre Rafael de Novell.

NECROLOGIA

Esta mañana ha fallecido, fortalecido su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, el señor don José García del Moral, jefe de Administración del cuerpo Pericial de Aduanas, que ha prestado sus servicios durante muchos años en la Aduana de Valencia, cargo en el que conquistó vivas simpatías por su honorabilidad y porque con su carácter afable y servicial hizo compatibles sus esmerados deberes profesionales con las atenciones debidas al público, por el que se interesaba en gran manera. A sus afligidos viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, primos y demás estimable familia damos nuestro sincero pésame y les deseamos todo linaje de consuelos. ¡Dios tenga en su gloria el alma del finado!

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer fue la siguiente: Por arbitrio carnes, 4.481'84 pesetas. Por inspección veterinaria, 247'19. Por peaje, 34. Por arbitrios extraordinarios, 145'45. Total, 4.908'48.

SIN PAGOS El señor Gurra no ha firmado hoy ordenamiento alguno de pago.

ENTREGA Gran número de alcaldes pedáneos han hecho hoy entrega de los sellos y varas en el Ayuntamiento.

Fundan su actua en el establecimiento del registro de ganados y en no haber accedido a su petición de que se suspendiese dicho registro hasta que se procediera al establecimiento de mataderos sucursales. Mañana se esperan más tajas, completando todas las de los alcaldes de las vegas.

COMISIONES

Hoy se han reunido las de Beneficencia y Sanidad y Nuevos arbitrios, tratando asuntos de trámite.

POR HIGIENE

Los vecinos del punto donde ha de ser elevado el monumento al poeta Llorente, se lamentan de la poca seguridad de la valla que circunda dicho emplazamiento, pues se destruye con facilidad y se convierte el sitio en basurero público, donde se arrojan inmundicias, con peligro de la salud pública.

De esperar es que la Alcaldía dicte las órdenes oportunas para evitar lo que denunciarnos.

SORTEO DE OBLIGACIONES

Resultado del sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 28 de febrero último para la amortización de 150 Obligaciones del titulado empréstito de 15.000.000 de pesetas.

Obligaciones a que corresponden: Desde la número 5.501 hasta la núm. 5.510, ambas inclusive; de la 6.171 hasta la 6.180; de la 7.341 hasta la 7.350; de la 9.901 hasta la 9.910; de la 10.031 hasta la 10.040; de la 11.481 hasta la 11.490; de la 11.791 hasta la 11.800; de la 12.281 hasta la 12.290; de la 14.561 hasta la 14.570; de la 15.111 hasta la 15.120; de la 15.191 hasta la 15.200; de la 15.911 hasta la 15.920; de la 15.931 hasta la 15.940; de la 15.911 hasta la 15.920; de la 16.341 hasta la 16.350.

Valencia 31 de marzo de 1917.—El Alcalde, Fidel Gurra.

CONSTRUCCION E INSTALACIONES

En el "Boletín oficial" de la provincia, correspondiente al día 19, del actual, se halla inserto un anuncio referente a la construcción de un cobertizo de instalación de tres mufas de uno, uno y medio y dos metros cúbicos de cubida, en la calle número 117 del Plano de Ensanche, y en el correspondiente al 20 se hallan insertos los referentes a la instalación de un electromotor de un caballo de fuerza en la casa número 52 de la calle de Corset; otro de 17 caballos de fuerza en la casa sin número de la calle de Antonio Suárez, y otro de dos caballos en la casa número 4 de la calle del Norte, terminando el plazo para reclamar en contra de la primera el día 3 de abril próximo, y de las restantes el día 4 del propio mes.

Almacén de tejidos

al por mayor Escorihuela, Orriols y C.ª

En la sección de detall hemos puesto a la venta Etamine, Voal, Percales y otras fantasías para blusas, Lencería y driles para traje de caballero. Género blanco y negro en todas sus calidades y cuantos artículos abarca el ramo de tejidos. Precios de por mayor Venta por metros Cedaceros, 1, y Saluders, 2, entlo. (junto a la plaza Porche)

Fiesta del Ave-Maria

Las Escuelas del Ave-Maria celebrarán su fiesta patronal el día 26, por ser Dominica de Pasión el 25. Desde este día y todo el 26 se lucra en la iglesia de las Avemarianas el jubileo de los Siete Altares, en virtud de su canónica agregación a la sacristía Basílica Vaticana.

Los niños de las escuelas de San Miguel y de Marchalenes se agregarán a la Colonia Escolar de Benimamet para celebrar la fiesta.

A las ocho se celebrará la misa de Comunión por el señor director; a las nueve y media será la mayor, oficiando el párroco y cantada por las niñas. Todo el día darán guardia de honor al Santísimo las niñas y los niños.

A las tres de la tarde se cantará el trisagio; predicará don Antonio Femenia, párroco de San Valero, y en la solemne reserva y bendición oficiará don Julio Cabanes, canónigo de esta Metropolitana.

El tiempo

Hemos retrocedido al invierno. El día ha sido hoy pésimo. Comenzó con lluvia, y aunque después se despejó el cielo, dejando brillar el sol cortos intervalos, las nubes han dominado casi todo el día.

La depresión barométrica se ha acentuado, y aunque parecía mostrar tendencias a repenarse, ha quedado por fin a 752 milímetros, ó sean 8 milímetros próximamente menos de lo que es la presión normal en esta zona. El venticello NNO., sopla bastante frío, habiendo producido un marcadísimo descenso en la temperatura, cuyo mínimo fué de 6'6, y a la una de la tarde marcaba el termómetro 10'4. La humedad relativa ha aumentado, de 38 que teníamos ayer tarde, a 63.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitania general: Andalucía, Baleares, Marruecos y Canarias, tiempo dudoso. En las demás regiones, lluvias y frios.

SUCESOS

ATROPELLO En las inmediaciones de Venta del Moro, ha sido atropellado por el carro que guiaba, José Antonio Martínez Pérez, de 77 años, casado, propietario, quedando muerto en el acto.

La acompañaba un hijo suyo, de 15 años, que dió aviso a la Guardia civil, y ésta al juzgado, que levantó el cadáver e instruyó las correspondientes diligencias sumariales. DENUNCIAS

La Guardia civil de Alcudia, Ayelo de Malferit y Venta del Moro ha formulado varias denuncias, por uso de armas prohibidas, pastoreo abusivo y faltas al reglamento de Policía de caminos. COACCION

Por ejercer coacción ha sido detenido esta tarde un obrero huelguista del oficio de fundidores en hierro.

TEATRO PRINCESA

TEMPORADA DE VARIETÉS Hoy los grandes éxitos Hermanas Vargas y The American Muy pronto LAS AGUILAS HUMANAS

Abanicos Carbonell, San Vicente 58

Invita a su distinguida clientela y público en general visten en su establecimiento de venta al detall, en donde encontrarán completos surtidos en abanicos, sombrillas, paraguas, botones, peinetas y demás adornos de cabeza e infinidad de artículos propios para regalo.

PRECIOS DE FABRICA

MUEBLES en todos los estilos

Garantizados por ser el dueño técnico Director de la fábrica

J. LIERN antes Liern y Giner

Exposición permanente. La más antigua e importante. Muebles lavables. Despacho: Paz, 22 Exposición y fabrica Hernan Cortés, 10 y 12

Fábrica de anisados Licores y jarabes de

Armero y Martínez Ymbert VALENCIA

ANÍS DEL FIGARO GRAN LICOR DEL DUQUE

Pídanse en cafés, bars, ultramarinos, casinos y en el depósito de la calle de Pascual y Genis, núm. 13.

DOS MILLONES CORSETS

REUNIDOS NUEVOS MODELOS Últimas creaciones. El Corso de París de Calle Gopeña, Plaza Mariano Buñuel, 1, Valencia (antes Pelela).

TEATRO RIZAZA

TODOS LOS DIAS! El Círculo Rojo

Hoy último día del 4.º episodio La capa negra

Mañana 5.º episodio titulado LADRONES MISTERIOSOS

y además completarán la sesión Max-Linder y La Pastora

Las «falias» de Valencia. Precios de costumbre.

Teatro Apolo

Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PINELLA

Hoy jueves 22 de marzo 1917 Noche a las 9'30. EL CHIQUILLO

Estreno AVENTURAS DE CHARLOT EL AMOR DE LOS ANOROS

Funciones para mañana A las 8'30 tarde. Matiné selecta gran moda. EL CHIQUILLO Y AVENTURAS DE CHARLOT

Butaca, UNA peseta General, 0'25 Noche a las 9'30.

Gran función de gala organizada por la Dependencia Valencina a beneficio de su Casa Social

1.º EL GATO MONTÉS. 2.º El tango parisien de la apudista revista "P. B. T.", por Blanquita Pozas y Juanito Martínez. Precios los indicados en reja.

Olympia

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Hay estreno de la colosal película EL ALHALLI

Tres partes Último día de

La reina joven éxito inmenso

Mañana viernes gran moda

Estreno del 4.º y 5.º episodios de JUDEX

EL SECRETO DE UNA TUMBA Y MOLINO TRÁGICO Emoción sin límites

Cine Sorolla

PRIMITIVA EMPRESA

Empezará la sesión con una película panorámica. Estreno, estreno, estreno de la colosal y emocionante película, compuesta de 16 episodios:

LA MANCHA ROJA 5.º episodio: «El enigma de la máscara». 2 partes

6.º episodio: «La pista del hombre de la sombra». 2 partes

Completará el programa una película cómica.

SECCION DE ESPECTACULOS

Funciones para hoy

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8'30 y a las 6, debut de la gran compañía internacional de variedades.—Por la noche a las 9'30, gran sección de variedades.

TEATRO RUZAZA.—Desde las 4'30 tarde a 12'30 noche, sesión continua de cine.

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 5'30, matiné extraordinario. El chiquillo y Aventuras de Charlot.—Por la noche a las 9'30. El Gato Montés. P. B. T., por Blanquita Pozas y Juanito Martínez.

Sección religiosa

SANTOS DE MANANA.—Ayuda con asistencia de carne.—San Victoriano y San Felices mártires, y Santo Toribio, arzobispo, en el oficio de la Feria, con rito simple y color rojo.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de la Encarnación. Se creó el día 1.º de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en la Saudista Cruz.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana viernes 23 del actual en la Metropolitana, en la iglesia de San Lorenzo (P. Franciscanos), en un sufragio del alma de

LA EXCMA. SEÑORA Doña Isabel Álvarez Montes Alonso Bayón y Fernández de la Sombra

Duquesa de Castro-Enriquez, Condesa de Plasencia, etc., etc.

que falleció en 23 de febrero de 1915

Sus hijos los marqueses de Serdánola, marqués de Valderas, condes de Plasencia y conde de Revilla y nietos aplicarán a sus demás parientes amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

R. I. P. La misa que se celebrará el día 23, a las siete y media, en la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente (Iglesia de la Católica), será en sufragio del alma de

Don Rafael Pérez Sempere ABOGADO

que falleció el día 16 de marzo de 1914

Sus hijos le agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia y lo tengan presente en sus oraciones.

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquia iglesia de Santo Tomás Apóstol serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR D. Benito Fier

TRIBUNALES

PARRICIDIO

Hoy ha comenzado a verse la causa seguida a Teresa Botella, por muerte violenta de su marido José Valls.

El público ha acudido a la Audiencia en mayor número que ayer, siendo muchos los que por insuficiencia del local donde se celebra el juicio, se han quedado sin presenciar la primera sesión.

A las diez es conducida al Palacio de Justicia, en un coche de alquiler, la procesada, y acto seguido se llama a los señores que forman el tribunal de hecho para proceder al sorteo que previene la ley.

Constituido el Jurado bajo la presidencia de don Sebastián Aguilar, se declara abierta la sesión, y los curiosos invaden la Sala. Restablecida la calma y hecho el silencio, el secretario de Sala, sustituto de don Daniel Gómez, don Juan Robert, lee el sumario, donde constan todas las diligencias practicadas a raíz del hecho.

La calificación fiscal concreta los hechos tal como anteayer los reseñamos, y el tetrado defensor, don Fernando Cuesta, sienta las siguientes conclusiones:

Primera.—Hechos.—Antecedentes: Teresa Botella Cervera, de 30 años de edad, nacida en Valencia, donde siempre ha vivido, huérfana de madre desde su adolescencia, sin más cuidado que el de su padre y una amante de éste, fué llevada al matrimonio cuando apenas había cumplido 18 años. De espíritu religioso, de temperamento vehementemente y apasionado, no tuvo más exigencia que la forma canónica de su enlace, cifrando luego su ilusión en el cariño al esposo, a quien constantemente tenía que reprochar sus desvíos y su falta de afecto, ya que las pasiones políticas y lo que él llamaba deberes de amistad, absorbían por completo su tiempo y su atención.

En estas circunstancias, y a pesar de que su marido ganaba crecidos jornales, Teresa Botella tuvo necesidad de volver a su trabajo de soltera, costiendo para diferentes modistas, con el fin de subvenir a los gastos de la casa y atender dolencias propias y de sus hijas.

Relajados los vínculos conyugales por el aislamiento moral y aun material en que la esposa se encontraba, y desengañada ésta de su marido, a quien tanto amó, puso en sus dos hijas todo su afecto, todo su cariño, todas sus vehemencias de mujer meridional y de madre dispuesta al sacrificio. Para ella sus hijas lo eran todo; pero un día, hábitos de soeces caricias, adquiridos fuera del hogar, tal vez espejismo de aquel amor de madre, de incomprendible realidad, sembraron en el corazón sensible de Teresa alarmantes sospechas de que José Valls, su marido, el padre de sus hijas, miraba y acariciaba torpemente a éstas. Y comenzaron los disgustos graves; la madre, siempre vigilante, barriando el peligro; el padre irritado, constantemente contra su esposa.

Hace unos tres años, desandando Teresa, más alejar el peligro que a sus hijas amenazaba que, sustraerse a los malos tratos de que era objeto, intentó plantear el divorcio por causa de sevicia, a lo que hubo de renunciar cuando supo que, durante la tramitación del pleito, las hijas estarían en poder del marido.

HECHO DE AUTOS

El día 16 de enero del corriente año, José Valls Honorata, que "no durmió en casa", "se presentó en ella ya de madrugada", y como Teresa observara "que se dirigía a la cama en donde se hallaban las hijas Libertad e Igualdad", "se levantó y fué tras de su marido a la habitación de las niñas"; pero observada por éste la presencia de aquella, "se vio obligada a salir corriendo a su habitación, siguiéndola su marido". José Valls "le echó las manos al cuello, tratando de ahogarla", y Teresa, "defendiéndose, cogió unas tijeras que había sobre la máquina de coser y con ellas hirió al Valls", quien "se apoderó de las tijeras y le hirió a ella". "Forcejearon"; "lucharon ambos", y ya sin consideración alguna a quien fuese él, "y sin que se diera cuenta ella de lo ocurrido, volvieron a sus manos las tijeras y con ellas continuó dando golpes", uno de los cuales interesó al Valls el corazón, ocasionándole la muerte.

Teresa Botella recibió en la lucha once heridas, de las que tardó en curar quince días.

Segunda.—Delincuencia: Aunque se dá en el hecho de autos relatado el elemento objetivo del delito que define y sanciona el artículo 417 del Código penal, no existe el elemento subjetivo, intencional, ni por tanto el delito de parricidio.

Tercera.—Responsabilidad: Es agente del hecho de autos la procesada Teresa Botella Cervera; pero de ella no puede predicarse la responsabilidad de autor, condicionada siempre por la existencia del delito.

Cuarta.—Circunstancias: Caso de estimarse delito el hecho de la muerte de José Valls Honorata, concurrirían en él las siguientes circunstancias:

I. La circunstancia de que el interfecto, sin haber sido provocado en forma alguna por su esposa Teresa Botella, tratara de ahogarla echándole las manos al cuello, en ocasión en que ésta no podía esperar auxilio, ya que la casa estaba cerrada, y solo había en ella las hijas de ambos, imposibilitadas por su edad para prestárselo, por lo que necesariamente, siendo ineficaces sus débiles fuerzas en oposición a las vigorosas del marido, hubo de repeler la agresión con las tijeras que halló a mano; así como la de que el agresor no cesara en su ataque, ocasionando a la procesada, con la misma u otra arma, once heridas, de las que tardó en curar quince días, viéndose ésta obligada a golpear nuevamente a aquél para salvar su vida, integran la exigente 4.ª del artículo 8.º del Código penal.

II. El hecho de ser unas tijeras de pequeñas dimensiones el arma con que Teresa Botella se defendió, destruye el supuesto de que en su ánimo estuviera ocasionar un mal tan grave como es la muerte a su esposo José Valls; lo cual constituye la 3.ª de las circunstancias que el artículo 9.º del propio Código establece como atenuantes de la responsabilidad criminal.

III. La conducta irregular del ofendido, los malos tratos de que la procesada era víctima por parte de aquél y la obsesión del peligro que a sus hijas amenazaba, por la verídica ó supuesta torpe persecución de que su padre les hacía objeto, produjeron en el

ánimo de mi defendida el arrebatado y la obcecación de que hace mérito el mismo artículo 9.º del Código penal, en su número 7, hasta el extremo de que durante aquella cruenta lucha no tuvo el discernimiento y libertad necesarios para determinar su voluntad.

Quinta.—Renalidaz: Concurriendo en hecho de autos que en la conclusión primera se relata, las circunstancias anteriormente expresadas, procede la libre absolución de mi representada Teresa Botella Cervera, con todos los pronunciamientos favorables.

Seguidamente se procede al interrogatorio de la procesada.

Está, como hemos dicho, se llama Teresa Botella Cervera, es de regular estatura, de facciones romas y viste de luto riguroso.

El fiscal, señor Rodríguez Porriero, la pregunta si se declara autora de la muerte de su marido, y Teresa contesta rotundamente que no.

Trata de hacerle comprender la pregunta, y la procesada insiste en que no sabe nada, aunque luego aclara sus manifestaciones en el sentido de que no se explica cómo ocurrió el hecho, pero sin negar que se peleó con su marido, obrando en defensa propia y la de sus hijas.

Fiscal.—Relate usted lo ocurrido en la madrugada del 16 de enero del pasado año. Procesada.—Entró mi marido en el dormitorio sobre las cinco de la madrugada, y mientras se desahucaba quedé dormida, pero el recelo me despertó de nuevo, y al no verle allí, sospeché que se había introducido en el dormitorio de nuestras hijas. A fin de evitar ciertas libertades fui corriendo al cuarto de las chicas y al verse el desahucamiento, se abalanzó sobre mí, alcanzándome en nuestra alcoba, donde me agarró el cuello para estrangularme. Luchando rodamos por el suelo, y ya no sé lo que pasó luego.

Fiscal.—Cogió usted las tijeras? Procesada.—No lo sé. No me di cuenta de ello.

Fiscal.—Recuerda haber dicho que con las tijeras le dió hasta ver que no se movía? Procesada.—No señor; ni lo dije, ni lo recuerdo.

Niega asimismo que oyera llamar a la puerta, ni que su marido pidiera socorro. Al entrar los guardias añade: me entregué, no siendo cierto que al declarar ante el juez dijera que me había cebado dando golpes.

Hace hincapié en las tendencias que tenía su marido de abusar de sus hijas, y esto dió origen a muchas reyertas, como la ocurrida el día de autos.

Asegura que respeta la memoria del muerto y que no quisiera hablar acerca de algunos asuntos de índole privada; pero a instancias del señor presidente relata la clase de actos sospechosos que veía en su marido con relación a sus hijas y las imposiciones de aquél relativas a las creencias religiosas de la procesada.

Durante esta última parte, la Teresa muestra emoción y derrama lágrimas.

El letrado defensor, señor Cuesta, la interroga hábilmente, y la procesada acaba por afirmar que si ha dicho que no era autora de la muerte de su marido es porque no se dio cuenta en aquellos momentos de si le había ocasionado las lesiones apreciadas en el cadáver, pero si asegura que hubo lucha y se defendió con las tijeras.

A instancias del fiscal se leen sus primeras declaraciones, que constan a folios 15, 17, 60, 90 y 128, y de ellas se desprende que la procesada entonces dió algunos detalles, que ahora asegura rotundamente no los han consignado, apareciendo, en cambio, palabras que no ha pronunciado jamás. Se le ponen de manifiesto las tijeras que, como prueba de convicción, conserva el secretario, y las reconoce como el instrumento vulnerante empleado para el crimen.

El presidente, señor Aguilar, hace algunas preguntas encaminadas a aclarar ciertos extremos relacionados con la conducta moral de la procesada, y ésta hace protestas de fidelidad conyugal, negando cuanto se ha murmurado acerca de su conducta.

A instancias de la presidencia, Teresa explica a la Sala algunas pormenores relacionados con su vida matrimonial. Acto seguido comparece el médico forense señor Pando, quien, invitado por la acusación, relata la diligencia de autopsia, deduciendo de la misma que las heridas respondían a dos clases de arma.

Unas inferidas con tijeras pequeñas, y otras de más longitud y profundidad, producidas con otras mayores, estableciendo la conclusión de que la última fué la mortal. Añade que la sangre de la planta del pie del interfecto demuestra que éste se hallaba de pie al principio de la agresión, y luego conviene con el fiscal de que muy bien pudiera habersele machacado al levantar el cadáver.

Asegura que en el estómago no se encontraron huellas de haber bebido aquella noche.

En cuanto al reconocimiento de la procesada, dice que no intervino, pero por la descripción de heridas que se dá lectura, puede asegurar que algunas de las relacionadas se ajustan a lo que en Medicina legal se llaman heridas de defensa, y que la herida con colgajo es muy posible habersele producido al coger el instrumento cortante la víctima. Dictamina acerca de las huellas que producen en el cuello los dedos; reconoce a la procesada, afirmando que es más corpulenta que su marido, aunque de estatura igual, y explica la forma triangular de las heridas encontradas en el cadáver, y en cuanto a si la víctima estaba debajo de su agresora, dice que es difícil asegurarlo, siendo de opinión que se hallaba en el mismo plano, y que la única herida que pudo ponerlo en condiciones de inferioridad es la que recibió en el ojo derecho, pues las demás, por ser superficiales, no le impedían de defenderse.

A preguntas de la defensa, dice que es muy posible recibiera el interfecto las heridas de la cara teniendo sujeta del cuello a su mujer.

Se practica luego la prueba testifical, comparciendo el vigilante Francisco Penálar y los guardias municipales José Llavata y José Sánchez, careciendo sus declaraciones de importancia.

Solo la defensa encuentra contradicción en las manifestaciones hechas en el acto del juicio, y se dá lectura a sus primeras declaraciones para aclarar algunos extremos.

Al llamar a una de las hijas de la procesada a declarar, la defensa hace presente que se ha indispuerto, y como la ley le exige de

comparecer, niega a la Sala continúa la prueba sin este testigo.

El fiscal cree pertinente que acuda y diga si renuncia ó no a declarar. Se acuerda citarla para esta tarde, y sigue la prueba con la comparecencia de Amadeo Pérez, quien dice sorprendido a la procesada con un individuo, y por si acaso, avisó al marido para que la vigilara.

Pocos días después el interfecto le manifestó que había visto a su mujer con cierto sujeto, y para comprobar si era el mismo se llevó a Amadeo al café donde aquél estaba, confirmando la sospecha.

A la una y media se suspende la sesión, que ha continuado esta tarde a las cuatro. Continúa el desfile de testigos, y no compareciendo Isabel Solsona, se lee su declaración, en la que consta oyó gritos de mujer y niña, y la de José Valls.

Igualdad Valls Botella.—Hija de la procesada y del muerto. La madre, al ver a su hija, se levanta, llorando amargamente.

La niña también, mirando a su madre, prorrumpe en sollozos.

Dice que no quiere declarar, y con arreglo a la ley, se la dispensa.

Libertad Valls Botella.—También comparece, acompañada por su delicado estado. Renuncia a declarar.

Francisco Valls Honorato.—Es renunciado por la defensa.

José Valls Botella, padre del muerto.—Confirma la primera declaración, en la que dijo que su hijo era de un carácter alegre. Añade que era de ideas avanzadas, pero que no es cierto se negará a contraer matrimonio por la Iglesia, y que el nombre de las hijas fué impuesto, de acuerdo con su mujer.

Acerca de las reyertas habidas en el matrimonio, las atribuye a la discrepancia de caracteres y a las sospechas que tenía de su mujer.

Niega que su hijo tuviera preferencia, en mal sentido, por alguna de las chicas, y proporciona detalles adquiridos, por referencias de las hijas del deponente, acerca de la vida íntima del matrimonio.

Atribuye a la procesada la culpa de los disgustos, considerándola de carácter rencoroso y dispuesto para la injuria.

Ramón Botella Tallada.—Testigo de la defensa. Era camarero de la casa de Socorro el día de autos, y con tal motivo oyó decir al interfecto que llevaban al dispensario, que le había muerto Teresa por celos, y que interesaba le dieran sepultura en tierra civil.

José Navarro es renunciado. Francisco Botella, padre de la procesada. —Añade que el muerto era de carácter violento y aficionado a una vida independiente y alegre. Asegura que su hija vivía sacrificada y sin recursos, por negárselo el muerto.

Manifiesta también que éste demostró arrepentimiento cuando se inició el divorcio, prometiendo corregir su conducta en lo sucesivo.

Añade que su hija se casó enamorada del José, pero que luego hubo entre el matrimonio serios disgustos por tratar de imponer el marido sus ideas anticatólicas. La tragedia la atribuye a la incompatibilidad de caracteres.

(Continúa la vista.)

En la Real Sociedad de Tiro de Pichón

Concurso de 1917

GRAN PREMIO

Ya tarde terminó ayer la poule, para adjudicar los premios segundo y tercero del Gran premio.

Al pichón 22 quedaron vencedores los señores Camino, de Sevilla, y Córdoba, de Valencia.

Ambos fueron muy felicitados. DECIMO DIA DE CONCURSO COPA VICTORIA EUGENIA

Hoy se ha verificado esta interesantísima prueba, que es de competencia entre las Sociedades de tiro.

A última hora de ayer, y después de varios telegramas y conferencias telefónicas, pudieron constituirse los siguientes equipos: Madrid: Señores marques de Valderrey, Angulo, marques de Villaviciosa, conde de Torrubia y conde de los Villares.

Sevilla: Señores Camino (don C. y don M.), Jiménez, Villalón y Martínez Mora.

Valencia: Señores Carri, Llagaria, Martínez (don L.), Belver y Mustieles.

La suerte ha designado, para tirar, en primer lugar a Valencia; en segundo, a Sevilla, y el último, a Madrid.

La poule ha sido de 20 pichones por tirador.

En la primera vuelta, los de Valencia han matado, de cinco pichones, cuatro; los de Sevilla, igual número, y los de Madrid, cinco.

Estos últimos se igualan con Valencia en la tercera vuelta, e igualados, siguen hasta la sexta vuelta, que llevan 25 pichones muertos los de Valencia; otros 25 los de Madrid, y 20 el equipo de Sevilla.

A partir del séptimo pájaro, los tiradores del equipo de Valencia llegan con ventaja, en dos y tres palomos, a los demás equipos, hasta el pichón 15, en que nuestros paisanos llevan anotados 59 pájaros muertos; el de Sevilla, 56, y el de Madrid, 60.

A partir de este momento la tirada se hace interesantísima.

En la vuelta 17, los tiradores de Madrid llevan dos pichones de ventaja, y en la 18, doblan el número.

En el pichón 19 el primer equipo gana terreno, y apunta 74 pájaros cobrados; el segundo lleva 70, y el tercero 73.

En la última vuelta se decide la prueba a favor de equipo Valencia, que ha logrado, de 100 pichones, derribar 79; el de Sevilla ha matado 74, y el de Madrid, 76.

Todos los tiradores han demostrado gran pericia, y han sido muy aplaudidos y felicitados, dándose vivas a Madrid, Sevilla y Valencia.

COPA DEL SEÑOR GOBERNADOR

A continuación, se ha tirado una copa, donada por el Gobernador civil.

A la hora de cerrar este alcance, sigue la tirada.

Crónica de teatros

La función de anoche fué a beneficio del baritono valenciano Blas Lledó, que en el

poco tiempo que lleva de actuación en el teatro, ha sabido conquistarse legítimamente un puesto envidiable.

El protagonista de "El Gato Montés" obtiene en el señor Lledó un intérprete admirable, demostrando cuanto puede esperarse del simpático artista valenciano. Los aplausos y llamadas a escena anoche, fueron entusiásticas, obteniendo valiosos regalos, entre ellos, una sierra de mano, a guisa de estandarte, de la Sociedad humorística "El Porche".

El distinguido artista hubo de hacer uso de la palabra, para manifestar que las muestras de simpatía que se le tributaban, las trasladaba íntegras al maestro Penella. Nuestra enhorabuena al excelente baritono valenciano, que comienza su carrera, bajo favorables auspicios.

A los exportadores

La importante compañía de seguros marítimos "LOYD DE FRANCE" garantiza el riesgo de guerra para todos los países del mundo hasta 300.000 pesetas por vapor y viaje, sobre buques mercantes y fletes, en inmejorables condiciones. Diríjase al agente general en Valencia, Francisco MARTÍ PASTOR, Llano del Remedio, A. F. Teléfono 1.140.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 22, 15 15

LA PRENSA

"El Imparcial".—Continúa publicando opiniones sobre los lazos de unión entre España y Portugal.

Inserta además un expresivo despacho del Centro Español de Oporto, felicitando al señor conde de Romanones por sus últimas declaraciones de ese sentido.

"El País".—Elogia la celebración de la Asamblea republicana que se verificará en Zaragoza el día 25 del actual.

"La Mañana" y "La Correspondencia de España" censuran los anuncios de la huelga general en toda España por tiempo indefinido.

Lamentan que los obreros adopten esa actitud.

"La Nación".—Aplaude las órdenes dadas sobre los barcos que carguen mineral para Inglaterra.

EN LA PRESIDENCIA

El señor conde de Romanones ha conferenciado extensamente con los ministros de Marina, Estado, Guerra y Justicia.

Preguntado cuando se facilitará la nota oficiosa del ministerio de Estado a la prensa, contestó que hoy se trataría del asunto en Consejo.

Añadió que había conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia sobre las denuncias de los periódicos.

"En esta cuestión resulta—nos ha dicho— que son los mismos periódicos los que se denuncian.

Se habla de huelgas. El Gobierno procederá con arreglo a las circunstancias.

Esperamos que la opinión cumpla también con su deber."

CONFERENCIA

El marqués de Cortina ha celebrado hoy una nueva conferencia con el ministro de Estado.

Han continuado hablando del viaje del marqués a Inglaterra.

MADRID 22, 16 15

NIEVA Y HACE BUEN TIEMPO

A las cuatro de esta madrugada comenzó a nevar en la villa y corte, notándose un frío intensísimo, precisamente cuando entraña solemne la primavera.

Conforme fué avanzando el día, mejoró el tiempo.

Quedó un día espléndido, verdaderamente primaveral, molestando únicamente las rachas frías, que acusan la proximidad del Guadarrama.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

HUELGAS Y SUBSISTENCIAS

Saludamos en su despacho al ministro de la Gobernación, y nuestra primera pregunta fué ésta:

—¿Qué hay de huelgas? El señor Ruiz Jiménez: —Pues, que tanto van soplando el combustible que al fin arderá.

—Estas cosas, señores, exigen mucha prudencia, porque no ignoran ustedes que afectan a altos intereses.

Ya saben ustedes que los delegados obreros acordaron una huelga de 24 horas, que se cumplió.

Ahora, el día 25 habrá una nueva reunión de delegados obreros, para adoptar acuerdos de carácter general.

—¿Qué acordarán? ¿Se irá a la huelga general indefinida? Cosa es ésta que yo no puedo responder. El Gobierno, en estos instantes, está tranquilo, porque cuenta con la opinión y con la discreción y patriotismo de los obreros.

No hay motivo para una huelga de carácter político.

El Gobierno hace cuanto puede, y más de lo que puede, para solucionar la cuestión de las subsistencias.

Agrava la situación la desodiosidad de algunos alcaldes, en lo relativo a la incautación.

He ordenado a los gobernadores civiles que impongan multas de 5.000 pesetas a los desobedientes, y les comiencen con llevarlos a los tribunales.

Digo todo esto, para que se vea que el problema es muy fácil para dicho, pero muy difícil para resolverlo con hechos.

Noticias de los teatros

HOY A las 5 30 tarde, extraordinaria, atendiendo a numerosos pedidos, con la obra de éxito grandioso, "El Gato Montés". For la noche, a las 9 30, estreno de la nueva revista, original del maestro Penella, "Aventuras de Charlot".

OLYMPIA

Palacio del cinematógrafo. Ante la necesidad de dar cabida en programa a otras películas extraordinarias, ya comprometidas, esta empresa se ve obligada a celebrar hoy la última y definitiva proyección de "La Reina joven", cuyo éxito inmenso comprueban los estendidos llenos conseguidos durante dos días, y el enorme pedido de localidades hecho para hoy.

Además, anuncia el estreno de "El Alhambra", cine drama en tres partes, de original y delicadísimo asunto; presentación espléndida, y un interés pocas veces igualado.

Mañana viernes, gran moda, cuarto y quinto episodio de "Judex", el éxito más grande conocido en Valencia. Se titulan "El secreto de una tumba" y "El molino trágico".

UNA REVISTA

Nauen.—Se sabe que en el cuartel general ruso se verificó una revista militar.

Los regimientos rusos desfilaron llevando banderas rojas.

Los soldados cantaban "La Marsellesa". LOS ESCRITORES

Y ARTISTAS RUSOS. Londres.—Dicen de Petrogrado que se celebró una importante reunión de escritores y artistas rusos, presididos por Máximo Gorki, acordando pedir al gobierno garantías los palacios y tesoros artísticos que encierran.

Se espera que el gobierno cree el ministerio de Bellas Artes.

LA CALMA SE RESTABLECE

París.—Se restablece la calma en Petrogrado.

Los obreros han reanudado el trabajo en las fábricas donde se trabaja para la defensa nacional, y han pedido se les aumente las horas de trabajo.

Los demás obreros reanudarán el trabajo mañana.

También se reanuda la circulación de tranvías.

Se ha publicado ya el decreto de amnistía política.

DE NORTE AMERICA

Washington.—La reunión del gobierno yanqui, duró tres horas.

No se facilitó nota oficiosa.

Solo se sabe que han comenzado los preparativos de guerra.

MADRID 22, 18 15

DE ORIGEN FRANCÉS

París (oficial tres tarde).—En Tognier tomamos importantes posiciones al enemigo hacia el canal de San Quintín, librando importantes combates, que dieron por resultado la retirada del enemigo.

Al S. del Aisne y al N. de Soissons hicimos grandes progresos.

Ocupamos varios pueblos de la región de Vregny.

Un golpe de mano en Verri-au-Bac nos hizo dueños de una posición enemiga, al que hicimos prisioneros.

Fracasaron algunas tentativas de los alemanes en Argona.

DE ORIGEN ALEMÁN

Berlin.—En el Somme rechazamos una tentativa de los franceses.

En el Mossa continuamos un intento de avance de los franceses sobre el Aisne y el Marne, haciendo 40 prisioneros y derribando tres aparatos.

En Berossina abrimos un paso de tres kilómetros sobre las trincheras rusas, haciendo 350 prisioneros y apoderándonos de gran cantidad de material.

Actividad grande en los ejércitos del Archiducado José y del general Mackensen.

En Monastir fracasó un intento de los franceses.

DE PROVINCIAS

HUELGA

Barcelona 22.—Los radiotelegrafistas de la Isla Marítima han acordado declararse en huelga, por no conceder el aumento de sueldo que tenían solicitado.

EN HONOR DE VILLANUEVA

El Obispo de la diócesis, doctor Reig, ha obsequiado con un banquete en el palacio episcopal al presidente del Congreso señor Villanueva, concurriendo a la comida el hijo del señor Villanueva, gobernador civil, presidente de la Audiencia y rector de la Universidad.

VIAJE DE PROPAGANDA

Los regionalistas preparan un viaje de propaganda a Palma de Mallorca. Visitarán las demás islas.

Es casi seguro que vaya también el señor Cambó.

HOMENAJE A RUSIA

Pasado mañana se verificará en la Casa del Pueblo una veada, organizada por radicales, republicanos y demócratas, como homenaje a Rusia.

Los habitantes no fueron atendidos por los alemanes, y ni aún con recursos propios podían comer, pues aquellos se los arrebataban.

Han podido subsistir, gracias al abastecimiento hispano-americano.

El territorio ha quedado completamente devastado.

DE ORIGEN ALEMÁN

Nauen.—Parece que los sucesos de

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En las iglesias de los Franciscanos, Capuchinos y Dominicos, a las seis de la tarde Via-Crucis, punto doctrinal y sermón cuaresmal con intermedios de cánticos piadosos.

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca ó húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).

Caja estuche, 2 reales.

Venta: Droguería de la Luna, G. Contat, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.

CABALLEROS, 63, VALENCIA

Cerevisina-Carbónica-Artigues

Enfermedades: piel, estómago, hígado, riñones, intestinos, diabetes, estreñimiento. Depurativosangre. Frasco 5 pesetas. Boticas Esp aña.

Gran ocasión

para comprar barato, hay ahora en los entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, en donde se han recibido varios saldos.

No más borrachos!

Debido a los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la Embriaguez ó borrachera

el más poderoso de todos los remedios que se conocen hasta el día, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Depósito general en España: Dr. M. Llofrin, Ronda de San Antonio, 15, farmacia. Barcelona.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genoves, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Nuestra exportación

Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se calcula se embarcarán en la región valenciana, durante la semana actual:

Para Londres: Vapor "Normand", con 14.000 cajas de naranja y 2.500 de cebolla, salido el 21.

Para Liverpool: Vapor "Vandalia", con 32.000 cajas de naranja y 6.000 de cebolla, cargando.

Para Hull: Vapor "Cattaro", con 1.700 cajas de naranja, salido el día 18.

Total semanal: 47.700 cajas de naranja y 8.500 de cebolla.

Telegramas de mercados extranjeros DE LIVERPOOL 19.

Ofrecidos restos del "Snowdonian" y parte del "Elysia".

La naranja.—Precios para cajas en segunda y tercera condición:

Las 420 ordinaria, de 15 a 22; las 714 large, de 22 a 27.

La cebolla.—Mercado sin variación. DE LONDRES 19.

A la venta el cargo del vapor "Torvoro". La naranja.—Con mejor demanda.

Las 420 ordinaria, de 18/6 a 22; las 714 large, de 27 a 31; las 1.064 large, de 32 a 39.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 35.541'67 pesetas, por los siguientes conceptos:

Exportación, 9.869'91 pesetas; exportación, 25.466'75; transportes, 142'51; Sanidad, 62'50.

NOTICIAS MILITARES

DESTINOS EN VETERINARIA Los subinspectores de segunda don José Fernández, a la Escuela Superior de Guerra; don Francisco Acim, a la quinta región, y don Juan Roselló, a la segunda.

El veterinario mayor don Enrique Usua, a Baleares.

DESTINOS EN INTENDENCIA Los subintendentes de segunda don Generoso Belero y don Emilio Sanz, al ministerio y al Consejo Supremo, respectivamente.

DESTINOS EN INFANTERIA Los tenientes coronales: Don Vicente Pallardó, al regimiento de Otumba; don Ramón Soriano, al idem; don Avelino Martín, a la zona de Teruel; don Fernando Fernández, a la de Albacete; don Enrique Gambó, al idem.

Los capitanes: Don José Rabasa, a la zona de Valencia; don Narciso de Fuentes, a la de Játiva.

Los primeros tenientes: Don José López, al regimiento de Tetuán; don Antonio Sánchez, al de Vizcaya; don José Castillo, al idem; don Juan García, al de Mallorca, y don Armando Alvarez, al idem.

Los segundos tenientes: Don Francisco Arenas, al regimiento de Mallorca; don Luis Ibáñez, al idem.

VUELTA AL SERVICIO Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo al comandante de Caballería don Miguel Gañete.

RECOMPENSA Ha obtenido la eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil el primer teniente de Infantería don Juan Sánchez López.

A CASARSE Se concede autorización para contraer matrimonio al médico primero don Ramón Jiménez y al médico segundo don Domingo Sierra.

AYUDANTE El capitán de Caballería don Enrique Lafuente ha sido nombrado ayudante de campo del general señor Campuzano.

DESTINO El farmacéutico primero don Rafael Comas ha sido destinado a Archena, para prestar servicio durante la temporada oficial de baños.

LA JURA DE LA BANDERA El señor Capitán general ha dispuesto que el próximo domingo día 25, si el tiempo no lo impide, se verifique la jura de la bandera de los nuevos reclutas en todas las guarniciones de la región.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia".

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitations migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTHELETTI.

VENTA en Barcelona, farmacia del autor, calle Junqueras, 11, junto a Correos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Contat y Compañía, Plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Pastillas Alemanas

DEL PROFESOR Swanter DE BERLIN

Tos rebelde, Bronquitis, Asma, Eufisema, Catarros, Pulmonías, etc.

He aquí los elementos integrales de tan maravillosas Pastillas.

Trid, Trem, Fenil, Metan, Oxisulf, Ant, Bis, T. Bici. en. Sach y Escip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más famosos Doctores del mundo las recomiendan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airoso de su cometido, por ser lo más moderno, racional y científico.

Son el consuelo infalible para los que pasan las noches pesadas de aquella Tos ronca que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrando sus entrañas, enajenándole al momento. Hacen cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corriente impetuosa de aire vivificador que les vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descongionándolas, y haciéndoles expectorar.

Evita los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias. 1'50 pesetas caja en toda España.

Depósito central: Dr. G. Ferreras, Paseo San Juan, núm. 2, Barcelona.

El vapor X

saldrá el lunes 26 de marzo para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España con salidas fijas todos los viernes

El vapor X

saldrá el viernes 23 de marzo, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Informarán: Delegación de Valencia, muelle de Poniente, letra A, teléfono 3.253.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 9 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Ouesselbanc, Mazagan, Safi, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fonde.

SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova, desde el puerto de Valencia.

Espaciosos y cómodos camarotes de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES CONSIGNATARIO

— JOSE MARIA MAYCAS —

En Valencia: Cruz Nueva, 6. Libertad, 19 Teléfono 8.044 (Cabañel)

¿No más calvos??

Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que pomposamente aseguran para curar la calvicie, recurre al

«Secreto Indio»

Y los garantizamos que antes de diez días no se caerá el pelo de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra cabeza tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante.

1.000 pesetas se darán al que pruebe que el «Secreto Indio»

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.

Frasco grande, 6 pesetas Frasco pequeño, 4 pesetas

Depositarlos en Madrid: Señores Martín y Durán, Métrica Pineda, 10.

De venta en forma de Farmacia Inglesa, Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Giner, calle de Zaragoza.—Perfumería Robillar, plaza de Caceres, 66.—Señores Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado.—José Arnal, droguería y perfumería El Águila, calle San Vicente, 77.—M. G. Sanchez, perfumería Buen Tono, Zaragoza, 21, y Sala y Arnau, droguería San Francisco, Mercado, 75 y 77.

Dinero

Lo facilito en hipoteca y con fianza personal. Razón: San Vicente, 233, segundo segunda, de 10 a 4 y de 4 a 6.

Cazadores

Legítima perra pointer de dos años y muchos vientos, bien enseñada; se vende por tenerse que ausentar el dueño. Razón: Santa Irene, 1, 3.ª izquierda, de 11 a 2.

Monte con PINAR y postes

se vende Guillermo de Castro, núm. 73, 5.ª puerta. De 2 a 8 tarde.

Se vende

una casa de reciente construcción, situada en la calle Prolongación de Herán Cortés, letra S; renta 410 pesetas mensuales, y se dará por 92.000. No se admiten corredores.

Para tratar en el Centro de Contratas calle Vidal, 1, 1.ª, de 2 a 4 y de 6 a 8.

Focos artesianos

Se trasladan hasta 400 metros en todo terreno; perforadoras a vapor, Vicente Matall, Borrall, 22, Valencia.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios muy competentes. «Venta a plazos y sin fiador.» Calle Pi Margall, 89.

Gran local

En el centro de Ruzafa se alquila un gran edificio con bajos y altos, y un extenso terreno al interior, propio para industria, con una buena habitación para el cargador.

Razón: Santa Teresa, núm. 9, principal.

Venta

Tengo «cargos» vender en una de las avenidas de la capital, a un kilómetro de distancia, doce casas en un sitio que verdaderamente es un paraíso por lo alegre y amenso. Se darán al que pruebe que el «Secreto Indio» de Ramón Sebastián, Colón, 16, entresuelo

En Rocafort

En el sitio más alto, plaza de la Purísima «Villa Amparito», chalet con todas las comodidades; agua potable y luz eléctrica. Se vende al que pruebe que el «Secreto Indio» de Ramón Sebastián, Colón, 16, entresuelo

Pérdida

de un alfiler de bordado, compuesto de un zafiro rodeado de brillantes; devolviéndolo en la calle de Pi Margall, 53, se gratificará.

Nodrizas

Una viuda de Benlúa, de 24 años, leche de tres meses, desea criar en casa de sus padres de la criatura; una laboradora de la huera y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón, calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto a la calle de la Corredera.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se venderá en pública subasta, el día 18 del próximo mes de abril, y once horas de su mañana, a nombre de don Salvador de Romero, Seranos, 4, y con intervención del corredor de esta plaza don Rafael Pellicer, que tiene su despacho en la plaza del Místico Gomis, 8, las fincas siguientes:

En esta capital

1.ª Una casa compuesta de dos plantas bajas y escalera en el centro que dá acceso a tres pisos con seis habitaciones, situada en la calle de Federico Tomás, núm. 4.

2.ª Otra casa, junto a la anterior, señalada con el núm. 6 de la misma calle, compuesta igualmente de ocho habitaciones.

3.ª Otra casa, junto a las anteriores, señalada con el núm. 8, constando del mismo número de habitaciones.

4.ª Otra casa, en la calle de Oribeña, núm. 24, compuesta de dos plantas bajas y escalera que conduce a tres pisos, con seis habitaciones.

En término de Cuart de Poblet

5.ª Un campo, con riego de Alter y Bras de la Alquería, en la partida del Alfrá, de cabida seis hanegadas.

6.ª Otro campo, en la partida de la Senda de Enmedio, de cabida cuatro hanegadas.

7.ª Otro campo, en la partida del Roll de Cucó del Arquillo, de cabida dos hanegadas.

8.ª Otro campo, en la partida de la Rambla de las Pares, de cabida dos hanegadas.

9.ª Otro campo, en la partida del Roll de las Eras, de cabida una hanegada.

Cuando en los campos los cultivos entre Miguel Coli, bornero, y Onofre Coli, ambos vecinos de Cuart.

Los referidos notario y corredor informarán de situación, precios y demás condiciones.

VAPORES

LINIA DE VAPORES

Traves y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla

SERVICIO ORIENTE

CABO BLANCO saldrá de esta parte el 23 de marzo, para Alicante, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Santa Vía, Gijón, Ferrol, Oporto, Lisboa y Casablanca, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: HIJOS DE MOGUES, 3erri, 7, entresuelo, y Grao, Estable Ponticó (Grao).

COMPANIA SEVILLANA — Régimen de Eje — EL AZNAL FARACHE saldrá de esta parte el 24 del actual, para Barcelona.

Consignatarios: sucesores de Desastrosos, calle de Colón, núm. 84. En el Grao: Agentes de la consignación, Estable, 6.

Aquileros

En la calle de Marchalenes, núm. 22, se alquila una bonita y espaciosa planta baja, para vivienda o industria. Razón, calle de Miliana, 8, bajo.

Junto a la calle de Póris y Valero (anterior), se alquila un espacioso entresuelo y 2.ª piso, cochera y también un 3.º piso. Razón, calle del Mar, 45, portero.

Se alquila por un precio módico el entresuelo, núm. 14, de la calle del Torno, con luz en la escalera. Razón: 11 llaves en la portería.

Chalet

Se alquila por dos pesetas diarias una, grande, con corral, jardín, agua potable, luz y electricidad, situado en el camino de Burjassot, Razón, calle de Caballeros, 14, escultor.

Casa para veranear

en Algimia de Alfara, se alquila ó vende. La enseñará el alguacil de dicho pueblo. Para tratar en Valencia, plaza de Coli, 2, 3.ª derecha.

Cajas

Procedentes de envases de tabacos, se venden. Camino de Tránsitos, fábrica de fideos de José Oliver.

Oficinas de ropa blanca

hacen falta en el taller de M. Valentí. Calle Borriol, 2, entresuelo.

Clinica Mateos

Del Instituto Rubio de Madrid, en el que fue profesor jefe del dispensario de enfermedades secretas y de la piel. Antiguo ayudante del doctor Gutiérrez, matriz y partos.

Excmo. de Sanidad Militar. 45 años de ejercicio profesional. Aplicación del 606 y 614. Calle de Pi y Margall, 33, 2.ª (antes Ruzafa). Consulta diaria de 10 a 4 y de 6 a 7. Solo para mujeres, de 9 a 10 noche.

Muchacho

de 13 a 14 años; se necesita en calidad de externo, que sepa leer y escribir. Dirigirse a la 2.ª Páscual y Genís, 5, principal.

EXPOSICIÓN DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR La Mujer en su Casa REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia. Detalles en la Administración: Muñoz de Balboa, 21, Madrid. IMPORTANTES PREMIOS

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALECENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna